给孩子们一个"玩泥巴"的童年



▶ 泥 塑是我国 的传统文 化,山东 高密聂家 庄的泥塑 历史久 远。 (资料片)

从农村长大的成年人或许 都有过"玩泥巴"的童年。在家 门口,三五成群,用水将泥土和 成泥巴,再将泥巴做成各种样 式,如小人、盘子等。而最好玩 的,就是摔泥,将泥巴做成碗状 物,口朝下用力往地上摔,"砰" 的一声,"碗"重重地扣在地上, 中间的部分受到气体冲击破了 个小洞,这时,成就感会油然而

如今生活在城市里的孩 子,几乎没有机会体味其中的 乐趣,不过,孩子们会去玩泥 塑,虽然不能摔个响听,但其中 也有创作的乐趣。济南七色花 美术培训学校的郑伟老师介 绍,泥塑可以锻炼孩子的动手

能力,让孩子体验将形体塑造 成立体效果的乐趣;另一方面, 泥塑是我们的传统文化,孩子 们可以从中感受一下中国传统 文化的魅力。

令人自豪的是,山东高密 是泥塑发源地之一, 聂家庄的 泥塑被称为高密四绝之一。清 代康熙后期,聂家庄几乎家家 户户都捏泥塑,从"锅子花"向 泥娃娃、鸟兽虫鱼等家庭观赏 品和儿童玩耍的泥玩具发展。

为了让孩子们在玩乐中成 长,5月14日上午,齐鲁晚报 手机客户端齐鲁壹点"亲子团" 将带领小朋友们到七色花美术 培训学校,免费体验陶艺课,全 程制作材料由七色花美术培训 学校提供,小朋友制作的泥塑 作品可带回家留作纪念。活动 结束后,泥塑作品将会在齐鲁 壹点进行公开投票,最受欢迎 的作品将会获得由七色花美术 培训学校提供的精美奖品。

本次活动将招募20名年龄 在3到12岁的小朋友。具体活动 地点在七色花美术晶都校区 (市中区银座晶都国际广场3号

报名方式:用手机下载齐 鲁壹点,进入"活动"板块的相 关报名页面报名;加QQ群 470828670, 找群主"蜡笔小新" 报名;拨打电话0531-85193847。

(董芳)

30 30 30 10

清斯

体彩健康大篷车走进社区

5月7日-8日,由济南市 体育局、济南市体育彩票管 理中心、齐鲁晚报全媒体联 合推出的"公益体彩·康乐泉 城"济南体彩健康大篷车进 社区活动,在济南市历下文 化广场成功举办。

两天的时间里,活动现场 一直是人气爆棚。从活动区到 销售区,从大乐透演出区到心 心相印服务区,丰富多彩的活 动吸引了众多市民前来。"财 神到跳跳高""竞猜足球""俱乐 部飞镖",妙趣横生的游戏环 节给市民带来了欢笑与健康。

济南体彩健康大篷车进

社区活动只是济南市体彩中 心多年来致力于公益事业的 一个缩影。随着我省体育事业 的发展,越来越多的体彩公益 金被用于各项公益事业。仅在 全民健身方面,我省就已经建 设各类全民健身场所、设施6 万多个,城乡体育健身设施覆 盖率居全国前列。目前我省很 多城市已经建立了功能完善 的健身圈,济南也已构建15分 钟健身圈,并致力打造8分钟 健身圈,让居民出门8分钟就 能找到健身场所。看似简单的 数字背后,是体育彩票为公益 事业的无私奉献。 (宗禾)

说母爱故事赢千元体检券

"说出你的故事,一起读 懂母爱"。自5月7日本报发起 "我与母亲的深情故事"征集 活动以来,很多读者向我们发 送了自己与母亲的深情故事, 许多故事让人动容。活动仍在 继续,只要将您与母亲的深情 故事发给我们,就有机会为母 亲赢取千元免费体检券。

本次征稿活动分为两部 一是征集"我与母亲的深 情故事";二是晒晒母亲节送

出的礼物,说说这份礼物背后 的故事。投稿内容不拘形式, 文字、照片、视频、H5超文本画 面、音频,均可参与活动。

活动参与方式:下载齐鲁 壹点,在"情报站"投稿、投图、 投视频;关注齐鲁健康大讲堂 微信公众号(微信号:qljkdjt) 后,回复"母爱投票",进入报 名投票页面;也可将投稿内容 发至邮箱woxinwen@ 126.com。本报记者 周国芳

山东凯文科技职业学院

加强内涵建设 突出工科特色

校职业学院

THE RESIDENCE

山东凯文科技职业学院是 所以"工科"为主的全日制高等职 业院校。学院位于济南市东部大学 城,现有7个二级学院、基础教学部 及图书馆。开设了数控技术、建筑工 程技术、电子信息工程技术、汽车检 测与维修技术、机电一体化技术, 工商企业管理等39个高职专业。

学院坚持以立德树人为根本 以提高教育质量为核心,根据经济 社会发展对技术技能人才的要求, 探索创新人才培养模式,全面提高 人才培养质量,走出了一条注重内 涵建设,突出工科特色的发展道 路。学院荣获"全国民办教育先进 单位"、"中国就业质量十强民办大 、"山东省4A先进社会组织"等 多项荣誉称号。学院副理事长、党 委书记吴梦军教授荣获全国 "红旗手、第四届"黄炎培杰出校 长奖"、教育部"全国职业教育先进 个人"等多项荣誉称号。

- 、重视内涵建设

学院正确处理教育质量与发 展速度的关系,始终把教育质量放 到首位,确立了"教育质量是学校 生存和发展生命线"的理念。"实施 了质量立校工程",并作为学校长 远发展的战略。

1.建设高水平的教学团队。学 院把培养、引进与外聘结合起来。 努力打造一支专兼结合、师德高 尚、业务精湛、结构合理的"双师 型"专业教学团队。现有专任教师 455人,兼职教师132人。在专任教 师中,硕士以上学位教师161人,占 35%;副高以上职称教师139人,占 30.5%: "双师"型教师189人,占 41.5%。学院按照"合格教师→骨 干教师→教学能手→特聘讲师→ 专业带头人→教学名师"的阶梯递



师3人,关键岗教师10人,重点岗教 师15人;建设省级教学团队3个,校级 教学团队3个。高素质的教学团队, 为提高教育质量起到了关键作用。

2.建设高标准的实训基地。在 教学过程中,学院注重学生专业技 能和创新能力的培养,投入近亿元 加强专业实验室,实训中心建设, 现已建成国家级实训中心4个,专 业实验室70余个,满足了学生实训 实习的需要。如建设的数控机床实 训中心,实现了"四真四化"教学, 即真实生产型数控机床、真实工厂 化生产,真实产品,真实企业教学 环境;实现教学职场化,运行可视 化、操作实景化,项目综合化。

同时,学院还在山东法因数控 公司、和联集团、海信集团等100余 家企业建立了校外实训实习基地, 满足了学生校外实训实习的需要。

3.加强质量工程建设。学院通 过加强质量工程建设,教育质量不 断提升。已建成省级特色专业4个,

省级精品课程11门,省级精品课程 群2个,在全省首设了3D打印专 业,2014年荣获山东省职业教育教 学成果一、二、三等奖。2015年经山 东省教育厅批准,我院与齐鲁工业 大学开设机械设计制造及其自动化 本科专业,实施"3+2"(专-本)对口贯 通分段培养,并于去年开始招生。

学院重视教科研工作,先后获 批国家实用新型专利53项,国家级 科研项目4项、省厅局级科研项目 13项、省级教研教改立项10项、省 级以上期刊发表论文300篇,主编 或参编教材120部。通过开展教科 研活动不断促进教学质量的提升。

二、铸造特色职教品牌

学院通过加强内涵建设,坚持 校企合作、产教融合的办学模式、积 极铸造具有凯文特色的职教品牌

特色之一:建设以工科专业为 主的职业院校。学院始终坚持特色 发展战略。建校之初,根据区域经 济和社会发展的需要,选择了教学 成本投入高的工科,定位于以" 科"为主的职业院校。可以说,工科 高职是凯文区别于其它院校的最

学院明确了"立足济南,面向 山东,辐射全国,服务基层和区域 经济社会发展"的专业发展方向。形 成了"以工为主,经管互补、产业对 接紧密、专业布局合理、建设层次分 明"的省,院两级特色专业体系。现 有高职专业39个,工科专业占60%,

机电类专业占工科专业的50% 特色之二:面向企业搞科研, 帮助企业解决技术难题。学院依托 自身的资源和技术优势,紧紧围绕 着企业的生产技术问题开展科研 活动,先后帮助企业解决了30多项 技术难题。例如,为济南钢铁厂研 制了"矿井安全门";为胜利油田研 制了"抽油杆防偏磨装置";为山东 黄河河务局研制了"数控超汽蚀扰 沙机"等等,帮助企业解决了技术难 题,促进了生产力的发展。如,学院 为滨州正道机械制造有限公司研制 的"数控压制盐芯自动化生产线"填 补了盐芯自动化生产技术的国内空 白,并荣获山东省机械工业科技进 步三等奖。该生产线实现了盐芯生 产节拍小于或等于8秒,提高生产

效率18倍,提高了经济效益。 特色之三:注重培养学生职业 **技能和创新能力**。学院积极进行人 才培养模式的改革与创新,确立了 梯度实习,技能大赛+职业能力培 养、技能与技术递进的人才培养模 式。在全校推行了"任务驱动、项目 导向"和"教、学、做"一体的教学模 式;坚持校企合作、产教融合的办学 模式,校企共建实验实训实习基地, 合作开办订单班,合作开设新专业 等等,进一步提高了人才培养质量。

学院学生参加各类技能大赛 获奖数量多,奖项等级高。近5年 来,学院学生在全国,全省大学生

各类竞赛中,获省级三等奖以上奖 项共220余项。其中,国家一等奖1 项、国家二等奖11项、省级一等奖 52项、省级二等奖95项。充分展现 了凯文学子的专业技能水平和创

特色之四:既培养学生的职业 能力,又为学生就业提供优质服 务。学院始终坚持以"服务发展、促 进就业"为导向,高度重视就业工 作。一方面在培养学生的就业创业 能力上下功夫。通过提高教育质 量,培养学生的专业技能和创新能 力;通过实施大学生素质提升工 程,着力提升学生的思想道德水平 和职业精神;利用"山东省大学生 创业实训基地"、"山东凯文科技职 业学院创业孵化中心"等基地,培 养学生的就业创业能力。另一方面 在为大学生就业提供优质服务上 下功夫。实施了"一把手"工程,学 院院长及各二级学院院长亲自抓 就业:建立了完善的就业管理机构 和管理制度;建立了就业信息平 台, 为毕业生提供全方位的就业服 务,近三年,毕业生就业率始终保 持在97%以上。



山东凯文科技职业学院 86385558 地址:济南市经十东路6196号 招生电话: 0531--86385555 86385666